
La situation démographique en Chine   

 

La politique de l’enfant unique en Chine 

Les causes 

- selon le gouvernement, la 
surpopulation est l’obstacle principal 
sur le chemin de la modernisation 
de la Chine 

Les mesures 

- selon le gouvernement, la 
surpopulation est l’obstacle principal 
sur le chemin de la modernisation 
de la Chine 
- années 1970 : avortements et 
stérilisations de coercition 
- aujourd’hui : stimulants  primes, 
soins médicaux gratuits, bonne 
éducation pour l’enfant, attribution 
prioritaire d’une maison/lopin de 
terre) 
- sanctions  amendes très 
élevées, réduction du salaire, 
licenciement, confiscation des 
terres, refus de l’accès à l’éducation 
scolaire etc. 
- aujourd’hui : beaucoup 
d’exceptions 

Les conséquences 

- viellissement extrême de la 
population  problème pour les 
systèmes sociaux 
- ratio hommes/femmes très 
déséquilibré (si une famille n’a le 
droit à un seul enfant, les parents 
veulent s’assurer d’avoir un fils  
échographie  avortements 
sélectifs) 

Les exceptions 

- parents étant eux-mêmes des 
enfants uniques 
- parents ayant une fille 
- parents ayant un enfant handicapé 
- parents qui vivent dans les régions 
de risque naturel élevé 


